
Zeer Geheim 

Ex .nr. 
MINISTERRAAD 
Nr . 7 419 

Notulen van de vergadering gehouden 
op v r i j d a g 27 f e b r u a r i 1976 i n het Catshuis, 

aangevangen 's morgens om 10 uur 

Aanwezig: m i n i s t e r - p r e s i d e n t Den Uyl en de ministers 
Van Agt, Boersma, Van Doorn, Duisenberg, 
De Gaay Fortman, G r u i j t e r s , Van Kemenade, 
Lubbers, Pronk, Van der Stee, Van der Stoel, 
T r i p , V o r r i n k , Vredeling en V7esterterp 
Sec r e t a r i s : drs.J.Middelburg 
A d j u n c t - s e c r e t a r i s : mr.M.V.van Ginkel 

1 a. Notulen van de vergadering van 6 f e b r u a r i 1976 
(nr.7391 en 7391b) 

Aangehouden t o t de volgende vergadering. 

1 b. Notulen van de vergadering van 13 f e b r u a r i 1976 
(nr.7404 en 7404b) 

Aangehouden t o t de volgende vergadering. 

2. Mededelingen . 

Zie punt 11. 
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4 b. Bezoek van Spaanse mi n i s t e r van buitenlandse zaken 

M i n i s t e r Van der Stoel dee l t mede dat de 
Spaanse m i n i s t e r van buitenlandse zaken A r e i l z a eind 
vorige week een bezoek aan Nederland heeft gebracht. 
Tegenover hem heeft A r e i l z a u i t v o e r i g uiteengezet 
welke plannen er bestaan voor de democratisering 
van Spanje. Spreker heeft op grond daarvan de indruk 
dat de Spaanse regering er serieus op u i t i s t o t 
democratisering t e komen. De kans op mislukking van 
d i t democratiseringsproces i s echter zeer reëel. De 
eventuele deelneming van de communistische p a r t i j 
aan de parlementsverkiezingen vormt een van de 
problemen. De Spaanse regering zou het EEG-lidmaat-
schap n i e t eerder aanvragen, dan nadat verkiezingen 
z i j n gehouden. Deze verkiezingen z u l l e n noa geruime 
t i j d op zic h l a t e n wachten. Voorshands r i c h t Spanje 
zich op een nieuw handelsakkoord met de EEG, nodig 
door de u i t b r e i d i n g van 6 naar 9 l i d s t a t e n . Er i s 
voorshands geen aanloop t e verwachten die moet u i t 
monden i n een NAVO-lidmaatschap van Spanje. 

M i n i s t e r Pronk hoopt dat m i n i s t e r 
Van der Stoel g e l i j k h e e f t dat oprechte pogingen 
i n Spanje worden gedaan om t o t democratisering te 
komen. 

M i n i s t e r Vredeling merkt nog op dat het 
verbod inzake het aandoen van Spaanse havens voor 
de Nederlandse marine nog n i e t i s opgeheven. H i j 
z a l hierover contact opnemen met m i n i s t e r 
Van der S t o e l . 

4 c. Verslag over het overleg van de 9 m i n i s t e r s van 
buitenlandse zaken (Zie notulen m.r. 20 f e b r u a r i 
1976, punt 3d) 

M i n i s t e r Van der Stoel d e e l t mede dat de 
m i n i s t e r s van buitenlandse zaken i n Luxemburg i n het 
kader van de Europese p o l i t i e k e samenwerking lang
d u r i g de s i t u a t i e i n z u i d e l i j k A f r i k a hebben be
sproken. Met name i s ingegaan op de dreigende 
Cubaanse i n t e r v e n t i e i n Namibië en de oplopende 
spanning i n Rhodesië. I n de gemeenschappelijke 
v e r k l a r i n g worden behalve elke buitenlandse 
m i l i t a i r e inmenging i n Angola ook de Zuidafrikaanse 
a p a r t h e i d s p o l i t i e k , het Zuidafrikaanse b l i j v e n i n _ 
Namibië en het blanke regime van Smith i n Rhodesië 
veroordeeld. 

De mi n i s t e r - p r e s i d e n t spreekt z i j n waar
dering u i t voor het r e s u l t a a t dat mi n i s t e r 
Van der Stoel heeft behaald, aangezien de v e r k l a r i n g 
n i e t t o t Angola i s beperkt gebleven. Min i s t e r Pronx 
s l u i t z i c h h i e r b i j aan. 


